



宁夏海事督查通报

(2019年第二期)

宁夏回族自治区地方海事局

2019年4月22日

关于五一小长假及重大活动前水上交通安全 督查通报

银川市、吴忠市、中卫市地方海事局：

“五一”劳动节小长假即将来临，外出旅游人数较多，人民群众出行频繁，我区水上交通运输将迎来高峰，水上客运量增加，水上交通安全风险加大。同时，第二届“一带一路”国际合作高峰论坛和2019年中国北京世界园艺博览会将集中于4月下旬举行。为确保我区五一小长假及重大活动期间水上交通安全形势稳定，4月16日至17日，自治区地方海事局组织督查组共抽查水运企业5家、渡口2道，采取现场检查、查阅资料等方式开展了督

导检查，现将有关情况通报如下：

一、存在的主要问题

在现场督查中，银川市、吴忠市、中卫市水上交通安全形势总体稳定，但在督查中也发现了几点问题：一是中卫市常迎黄河浮桥在现场检查过程中存在载运汽油车辆违规通行现象；二是金沙古渡景区竹排项目备用汽油储存场所不符合防火防爆相关要求；三是黄河坛景区、黄河大峡谷景区快艇驾驶员仅依靠个人手机进行应急通讯。

二、下一步工作要求

（一）切实提高政治站位。各单位要坚持底线思维，切实增强忧患意识，坚决杜绝松懈思想和侥幸心理，充分认识到做好“五一小长假”及重大活动期间水上交通安全监管工作的极端重要性，力戒形式主义、官僚主义，严格落实安全监管责任，杜绝水上交通事故发生，全力确保“五一”小长假及重大活动期间人民群众水上安全出行。

（二）坚持问题导向抓好重点。各单位要对通报中指出的问题及时要求水运企业立即整改，积极跟踪整改落实情况，要求水运企业认真分析问题发生的原因，采取切实有效的防范措施从源头上杜绝上述问题的发生，并将整改情况及时上报自治区地方海事局。同时严格落实《全区海事系统五一小长假及重大活动期间

水上交通安全保障方案》要求，重点加强辖区内旅游景区、渡口等“五一”小长假期间水上活动频繁水域的现场安全监管，对水运企业安全生产主体责任落实情况、船舶持证和配员情况、船舶配置应急、消防、救生设备等情况开展针对性检查，严厉打击旅游客船超载、超航区航行等违法行为，要求水运企业坚决落实恶劣天气下船舶停航的相关要求，确保全区水上交通安全形势持续稳定。

（三）加强值班应急工作。各单位要严格执行重点时段领导带班制度，值班人员要坚守岗位，辖区内如发生船舶事故险情要及时有效处置，并按照相关要求及时上报信息，严禁迟报、漏报、瞒报，确保“五一”小长假及重大活动期间信息畅通。



宁夏回族自治区地方海事局

2019年4月22日印发